

个人养老金制度本周日起全国施行

国债、特定养老储蓄、指数基金纳入产品范围和目录 购买程序简化,提前领取“扩围”



扫码看视频

养老金,关乎老有所养,牵动每个人的切身利益。

12月12日,人力资源社会保障部等五部门发布《关于全面实施个人养老金制度的通知》,自12月15日起,将个人养老金制度从36个先行城市(地区)推开至全国。通知进一步明确了相关支持政策,并就公众最为关注的投资产品、提前支取、风险管理等问题,作出了一系列调整。

产品货架“上新”,增加更多稳定收益品种

所谓个人养老金,就是个人自愿参加、市场化运营、国家政策支持的补充养老保险制度。个人自愿在特定账户存一笔钱,每年不超过12000元,在享受税收优惠的同时,还可通过购买相关金融产品获取收益。

那么,个人养老金货架上的品类是否丰富、能否有较多收益稳健的产品,直接关系到制度的吸引力。

通知要求优化产品供给,在现有理财产品、储蓄存款、商业养老保险、公募基金等金融产品基础上,将国债纳入个人养老金产品范围,将特定养老储蓄、指数基金纳入个人养老金产品目录。

“新增的3类均为低风险、收益稳的产品,也比较简单透明,将有利于个人养老金保值增值,为广大参加人特别是风险偏好较弱群体提供了更多选择。”中国社科院世界社保研究中心副秘书长齐传钧说。

通知还提出,鼓励金融机构研究开发符合长期养老需求的个人养老储蓄、中低波动型或绝对收益策略基金等产品。在齐传钧看来,这将为下一步提供更多有“利”产品打开空间。

购买程序简化,强化投资服务和风险提示

有了丰富的产品,还需简化流程。通知要求商业银行提高服务的便利化水平,取消了线上购买商业养老保险产品的“录音录像”要求。

“这将便于参加人‘一站式’购买个人养老金产品,有助于提高老百姓投资的积极性。”中国人民大学教授董克用说,经过两年先行实施,个人养老金制度已吸引了7000多万人参加。如何留住客户、吸引资金,需要金融机构更多发挥专业水平,想办法帮助大家降低投资难度、稳定产品收益。

通知提出,金融机构根据个人投资风险偏好和年龄等特点,推荐适当的个人养老金产品。鼓励金融机构在与参加人协商一致的

情况下,探索开展默认投资服务。

“对一些不知如何选择产品、希望获得专业服务的参加人,就可以通过投资咨询或默认投资的方式解决选择难的问题。这将考验金融机构的专业能力和风险管理水平。”董克用表示,“探索”二字意味着不会一下放开,将根据实际情况一步步走,守好百姓养老钱。

通知明确,金融机构要按照规定做好个人养老金产品资产配置公示和风险等级确定工作。个人养老金信息管理服务平台和金融行业平台根据风险等级,分类展示个人养老金产品,强化风险提示。

提前领取“扩围”,领取方式可变更

通知还增加了提前领取情形,除达到领取基本养老金年龄、完全丧失劳动能力、出国(境)定居等领取条件外,参加人患重大疾病、领取失业保险金达到一定条件或者正在领取最低生活保障金的,可以申请提前领取个人养老金。

领取方式也将更加灵活。参加人可以选择按月、分次或者一次性领取个人养老金,并可进行变更。

“适度提高制度在领取阶段的灵活性和包容度,将有助于减少参加人的后顾之忧。同时,在积累阶段也能让参与者更有积极性参与,有信心长期投资。”信安金融集团中国区首席养老金融专家孙博说,个人养老金属于养老保障体系一部分,主要目标是帮助参与者积累更多养老资产,因此要求个人养老金账户的资金除特殊情况外,需封闭到退休后才能领取。

“实际上经过个人养老金两年探索实施,许多人已经接受了为自己增加养老储蓄的理念。济南不属于先行城市,但不断有客户来咨询什么时候能扩围。”中国农业银行济南银河支行营业部主任孟吉告诉记者,“目前我们这个网点就有近2000户进行了开户预约。等15日全面实施后,我们将按要求做好服务,给客户带来实实在在的利好。”

■据新华社

经济信息 坚决抵制恶意抹黑!比亚迪正式起诉网络用户“徐里里XII”

12月12日,比亚迪正式宣布起诉网络用户“徐里里XII”,并表示,该网络用户长期发布针对比亚迪及旗下子品牌的大量不实言论,严重损害公司的品牌形象。因此,比亚迪对其正式提起诉讼,要求删除侵权言论并赔偿人民币500万元。

近日,比亚迪集团品牌及公关处总经理李云飞在一场演讲中郑重回应:“比亚迪接受媒体的批评和监督,但对黑公关和黑媒体,一追到底,绝不姑息!”李云

飞表示,“有时候,有媒体或者自媒体基于事实报导,批评我们,都没问题。还有些媒体不了解情况,出现一些误解性的报导,我们都能接受。但如果有些媒体或自媒体恶意的揣着明白装糊涂,为了黑而黑,通过一些不实的和误导性的报导和信息,长期针对比亚迪,诋毁比亚迪。比如说一个礼拜有七天,至少五个工作日都在黑比亚迪,这个是不能接受也不能容忍的。”

长期以来,“黑公关”歪曲事实的行为,不单单是

*ST开元打响“保壳战” 百亿富豪赠与2.3亿元



扫码看视频

三湘都市报12月12日讯

时近年末,各种规避退市以求保壳的“花式操作”纷至沓来。12月10日,上市湘企*ST开元发布公告称,关联方深圳嘉道功程股权投资基金(有限合伙)

(下称嘉道功程),拟向全资子公司无偿赠与现金资产2.3亿元,还将买下5799.4万元的应收款债权。嘉道功程是*ST开元的重整投资人,背后的实控人是以615亿元财富位列《2024胡润富豪榜》第61位的龚虹嘉、陈春梅夫妇。

2.3亿无偿赠与

公告显示,鉴于*ST开元全资子公司恒企教育目前的经营状况,关联方嘉道功程为协助恒企教育纾困、有效促进公司良性发展,拟向恒企教育无偿赠与现金资产2.3亿元。

嘉道功程之所以成为关联方,是因为嘉道功程是*ST开元的重整投资人。嘉道功程的实际控制人为龚虹嘉、陈春梅夫妇。龚虹嘉为知名企业家、投资人,目前是海康威视第二大股东。龚虹嘉、陈春梅夫妇同时还是实际控制另一家上市公司中源协和。

正在推进重整

*ST开元成立于1992年,最初的主营业务是生产销售煤质检测仪器设备,2012年在深交所上市,证券简称为“开元仪器”。

由于业绩不佳,开元仪器开始谋求转型。2017年开始,公司持续加码在线教育赛道,彻底转型为一家在线职业教育公司。2020年,公司证券简称变更为“开元教育”。

然而,*ST开元在线教育业务营收腰斩,连年亏损。2024年5月6日起,公司被实施退市风险警示和其他风险警示,证券简称由“开元教育”变更为“*ST开元”。

9月,长沙中院准许对开元教育进行预重整,并指定临时管理人公开招募重整投资人,之后嘉道功程被确定为重整投资人。

退市危机高悬

根据*ST开元此前发布的风险提示,2024年5月6日起被实施退市风险警示后,如果公司2024年度触及《深圳证券交易所创业板股票上市规则》中规定的六种情形之一,公司股票将被终止上市交易,其中包括:经审计的期末净资产为负值。

而*ST开元2024年第三季度报告显示,截至2024年9月30日,公司净资产为-1.48亿元左右。如今已是12月中旬,留给*ST开元的时间已经不多了。

■文/视频 全媒体记者 潘显璇

损害了车企的声誉,更是误导了消费者,破坏了市场良性发展的环境。目前,包括比亚迪在内的许多车企,都已采取措施积极应对,并用法律武器维护自身权益。

早在2021年,比亚迪就宣布悬赏5万-100万打击黑公关;在2022年,又将奖金提高到500万元,而后宣布该决定长期有效,呼吁广大网友和社会各界提供相关证据和线索。在近两年的时间里,比亚迪累计起诉近20个黑账号,同时对30多个重点黑号进行密切关注,对其发布的内容及评论区持续做证据保全。